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УДК 113/119: 502/504 

Е45 

 
Збірник містить матеріали доповідей учасників ІХ Міжнародної науково-практичної конференції 

студентів, аспірантів та молодих учених «Екологія – філософія існування людства», що проходить 19-
20 квітня 2023 р. на базі кафедри екології агросфери та екологічного контролю факультету захисту 
рослин, біотехнологій та екології Національного університету біоресурсів та природокористування 
України. 

Мета конференції - підвищення ефективності та якості наукових досліджень, підтримки  зв’язків 
у науковій галузі серед студентів, аспірантів, молодих вчених вищих аграрних навчальних закладів 
України та країн Європи, представлення, обговорення та використання результатів досліджень. 

Матеріали конференції надруковані в авторській редакції, автори несуть відповідальність за 
поданий матеріал. 

 
 
 
 
 

Організаційний комітет: Кондратюк В.М., Коломієць Ю.В., Наумовська О.І., Паламарчук С.П., 
Строкаль В.П. 

 
 
 
 
 
 

Відповідальні за випуск: Паламарчук С.П., Наумовська О.І. 
 
 
 
 

Ухвалено вченою радою факультету захисту рослин, біотехнологій та екології  (протокол №8 від 
20 квітня 2023 р.). 
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ЕКОЛОГО-БІОЛОГІЧНА ОСВІТА І ВИХОВАННЯ В УНІВЕРСИТЕТАХ 
 

Кириченко О.Є., студентка 1 курсу, факультету захисту рослин ,біотехнологій та 
екології спеціальність “101 Екологія” 

Сербенюк А.А., канд. с.-наук, ст. викл. кафедри екології агросфери та екологічного 
контролю 

Національний університет біоресурсів і природокористування України 
 

В наші часи поєднання людини із законами природи є важливою складовою для 
подальшого розвитку цивілізації.  Врятувати людство від загрози, що насувається, на основі 
формування екологічного світогляду замість споживацького, що панує нині, здатна 
екологічна освіта. 

Екологічне виховання, освіта - єдиний процес впливу на свідомість людей і він 
повинен здійснюватися в комплексі, з врахуванням науково обґрунтованих методичних 
вимог.  У наші дні не лише проявляється велика зацікавленість до питань стійкої екологічної 
освіти, а й спостерігається можливість і необхідність доповнення ідей стійкого розвитку до 
практики екологічної освіти. Причому екологічна освіта все частіше визнається основним 
питанням стійкого розвитку. Екологічна освіта повинна "виробляти" у людей такі моделі 
поведінки, норми і принципи дій в соціо-природному середовищі, які породжують і 
відтворюють екологічний розвиток.  

Виховання та освіта з питань екології, охорони природи є важливим елементом 
загальної екологічної підготовки майбутніх фахівців, у тому числі вчителів гуманітарних, 
фізико-математичних, біолого-географічних, економічних та інших спеціальностей. Такі 
знання є загальнообов'язковими і є кваліфікаційною ознакою кожного фахівця, в тому числі 
і педагога. 

В Україні у 60-х рр. ХХ ст. в навчальних дисциплінах природу розглядали 
односторонньо - тільки як джерело матеріальних благ, необхідне для задоволення постійно 
зростаючих потреб людини, суспільства. В 70-х рр. наступив період загостреної уваги до 
екологічних, біосферних проблем, підсилився природоохоронний аспект шкільного 
виховання. З 80-х рр. у предмети природничо-наукового і географічного циклів були введені 
елементи екологічного навчання і виховання. Хоча цього було недостатньо.  

Сучасна система екологічної освіти України має неперервний, комплексний, 
міждисциплінарний та інтегрований характер, з диференціацією залежно від професійної 
орієнтації. Вона складається з двох підсистем неформальної і формальної екологічної 
освіти. 

Підсистему неформальної освіти утворюють (незалежно від її підпорядкованості й 
форми власності) засоби масової інформації (радіо, телебачення, газети, журнали, реклама 
тощо), заклади культури, охорони здоров'я, фізичної культури та спорту, туризму, заповідні 
об'єкти, зоопарки, ботанічні сади, національні парки, рекреаційні зони, житловий будинок, 
сім'я, родина. 

Основне покликання підсистеми неформальної екологічної освіти полягає в 
оперативному, ефективному і максимальному поширенні інформації екологічного змісту, 
якнайшвидшому формуванні громадської думки, пропагуванні здорового способу життя, 
природовідновлювальних технологій освоєння довкілля. 
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Підсистему формальної екологічної освіти утворюють установи та заклади освіти,
основані як на державній, так і на приватній формах власності (дошкільні установи,
загальноосвітня школа, заклади позашкільної освіти, професійно-технічні училища, вищі
навчальні заклади, заклади післядипломної освіти тощо), де здійснюється науково і
методично обґрунтований, цілеспрямований процес формування екологічної культури
відповідно до завдань цих установ і закладів освіти щодо соціалізації особистості.

Отже, екологічна освіта є важливою складовою підготовки фахівців у багатьох
сферах, бо таким чином більшості людей буде формуватися розуміння сучасних
екологічних проблем держави й світу, усвідомлення їх важливості, актуальності й
універсальності. Також формуватиметься усвідомлення безперспективності
технократичної ідеї розвитку й необхідності заміни її на екологічну, яка базується на
розумінні єдності всього живого й неживого в складно- організованій глобальній системі
гармонійного співіснування й розвитку. Люди будуть розвивати  особисту відповідальності
за стан довкілля на місцевому регіональному, національному й глобальному рівнях,
умітимуть прогнозувати особисту діяльність і діяльність інших людей та колективів.
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